          

                        TP : Etude d’un caryotype
A)Qu’est-ce qu’un caryotype ?

Un caryotype est l’ensemble des chromosomes observables dans une cellule.

Le nombre de chromosomes est caractéristique de l’espèce.

B)Comment est-il réalisé ?

Les chromosomes ne deviennent visibles qu’au moment où la cellule se divise. On fait donc éclater la cellule en cours de division afin de colorer et de photographier les chromosomes. Les chromosomes sont comptés, découpés, et classés : on obtient un caryotype ordonné.

C)Combien de chromosomes peut-on observer ?

Les êtres humains possèdent 46 chromosomes (soit 23 paires) dans chacune de leurs cellules. Les chromosomes sont identiques deux à deux, sauf les chromosomes de la 23e paire, qui sont les chromosomes sexuels (XX chez la femme, XY chez l’homme).

D)Comment les chromosomes sont-ils rangés ?
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Les chromosomes sont disposés les uns à côté des autres, par paires, par taille décroissante. Les bandes colorées facilitent le classement (de 1 à 22 ; puis X et Y pour les chromosomes sexuels).

Les chromosomes sont le support du programme génétique. Les informations qu’ils contiennent déterminent les caractères (par exemple, le sexe est déterminé par les chromosomes XX ou XY).
